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XHL évfolyam, Zomborban, 1890. Julius 22-én, kedden

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.

Megjelen minden iceclcLen. és ^pén-telcera..

Az ó-becsei középiskola kérdéséhez.
gazdagság, egészség, tudomány! Ez 

volt az az eszmei szentháromság, 
melyben nemzetünk egyik prófé­
tája, Trefort, a jövő programmját 
körvonalazta.

Hogy a volt „distriktus“ szé­
les e hazának legvagyonosabb vidéke, azt a köztudo­
máson kívül az adókönyvek is igazolják. Egészség 
dolgában is csak megvan legalább úgy, mint akár­
melyik másik vidék; mert hát nálunk még erősen 
érvénykedik az a felfogás, bogy a közegészség- 
ügynek eleget teszünk azzal, ha távozóban úgy 
köszönünk: „Hát jó egíssíget!“

Tudomány dolgában, nyilván éppen a viszony­
lagos nagy jólét folytán, meglehetősen elmarad­
tunk. Ha statisztikát vennénk fel a környékből 
— mondjuk az ó-becsei járásból — kikerült in­
telligens egyénekről: az a kimutatás, más szegé­
nyebb vidékekhez képest, bizonyosan elárulná, 
hogy korántse vagyunk ott, ahol lehetnénk. Ezen 
elmaradásnak egyik legalaposabb oka volt eddig 
a kiképzési alkalmak hiánya, vagyis tudományos 
pályára nevelő iskolák nem léte.

Midőn tehát Ó-Becse város érdemes közön­
sége a regále váltság árát középiskolai alapra 
szavazta oda, akkor a magyar kultúrának hozott 
áldozatot s egyúttal egy olyan régi becsületbeli 
adósságot egyenlített ki, melyei önmagának az 
ország színe előtt régtől tartozott.

Ezen terve azonban, részint a hiányos elő­
készítés, részint a kevéssé erélyes pártolás, ré­
szint a döntő körökben nyilvánult nézetkülömbség 
miatt, még eddig nem tudott a gyakorlati meg­
valósulás stádiumába eljutni. Mindezen akadályok, 
melyek a kezdetnek közmondásos nehézségéből 
folynak, csak egy okkal többül szolgálhatnak 
arra nézve, hogy céltudatosabban, körültekintőb­
ben s a létező viszonyok okos mérlegelésével 
támogassuk ezen, vidékünkre nézve fontos köz­
ügyét.

Algimnáziumot nem engedélyezett a kormány, 
mert úgyis van már elég e vidéken. Ha ezen 
okot elfogulatlanul nézzük, hát meg kell előtte 
hajolnunk. Hiszen a zombori, bajai, szabadkai, 
újvidéki (plane itt magyar és szerb) főgimná­
ziumok, a zentai és verbászi algimnáziumok mel­
lett egy hetedik gimnázium szükségességét Bács­
kában, bebizonyítani aligha sikerülne; annál ke­
vésbé, mert a vármegye határain túl is a közeli 
nagy-kikindai, nagy-becskereki, pancsovai és kar- 
lovici gimnáziumok valóban támogatni látszanak 
azt a foltevest, mely szerint a magyar közönség 
gimnázium-alkotó lázban szenved.

f Ehelyett polgári iskolát ajánlanak a tanügyi 
vezérkörök; azt a polgári iskolát, melyet maga 
az állam se terjeszt, mert ahol alkotott is, átala­
kítja vagy megszünteti. íme a zentai virágzó gim­
názium is polgáriból keletkezett. Mert hát belát­
ják, hogy az se hús, se hal; német szobabölcse- 
ség szülötte, mely a magyar földben nem tud 
gyökeret verni. De ha még életrevaló intézmény 
volna is, nem lehet s nem szabad egy községnek 
szemrehányást tenni azért, mert ezen — mondjuk 
jó iskola helyett még jobbat, mert általáno­
sabbat, fejlékenyebbet akar teremteni. Hiszen ma­
guk a múlt héten közgyűlésezett polgári iskolai 
tanférfiak is kimondották, hogy iskoláik zöld ágra 
vergődni nem tudnak, mert a közönség azt a mű­
veltséget, azt a pályanyitást, amelyet ezen osz­
tályok nyujtanak, kevesli és kicsinyli.

Egészen helyesen és praktikusan! Mert hát 
ha már egy szülő iskoláztatásra valónak tartja a 
fiát és viseli ennek költségeit: nagyon balul cse­
lekszik, ha olyan intézetbe adja, mely a fiút a 
letezo pályáknak csak egy kis részére s csak az 
úgynevezett alszerübb kenyérpályákra képesíti. 
Hiszen ugyanezen költséggel és fáradsággal olyan 
iskolába is adhatja, amelyik minden életutra ké­
pesít s a pályaválasztás teljes szabadságát kor­
látlanul biztosítja.

íme tehát: gimnáziumot nem engedtek állí­
tani, polgári iskolát meg nem akarunk, mert nem 
érdemes; hát most már mitévők legyünk?

Kérvényezzünk alreáliskola állításáért! Ennek 
okvetlen sikerülnie kell, ha okosan fogunk a do­
loghoz, és egyrészt szívós kitartással, másrészt a 
befolyásos elemek szövetségbe vonásával karoljuk 
föl a kérést. És ha ez sikerül, akkor még több 
előnyt biztosítottunk magunknak, mintha algim­
náziumot kaptunk volna. Mert egy költségen lesz 
kétféle középiskolánk.

Ugyanis a görög nyelv fakultatívvá tételéről 
szóló törvény életbelépvén, immár az egyetlen 
latin nyelv kepezi a kétféle középiskola között a 
keskeny választofalat; a többi tantárgyak, kivált 
az alsofokon, annyira egyforma tanterv szerint 
taníttatnak, hogy szinte nincs köztük lényeges 
különbség. De ami a fő, a prakszisban e két kö­
zépiskola tanulói, pályacsére esetén, kölcsönösen 
átmehetnek egyik iskolából a másikba, csak némi 
pótló vizsgálatot kell tenniök. Például ha a reá­
lista idővel gimnázista akar lenni, hát csak pótló 
vizsgalatot tesz a latinból és halad az uj ösvényen 
tovább. íme tehát ha alreáliiskolát állítunk és abba 
a , többi között egy latin nyelvre is képesített ta­
nárt alkalmazunk, akkor módunk lesz fiainkat a 
latinra ha tetszik — itthon is taníttatni s ha 
megtanulja s tudja, akadálytalanul felléphet az 
ó-becsei negyedik reálból ‘akárhol is az ötödik 
latinba.

Miután pedig ezen cél biztosítása — mint 
tudom — a főszempont, ennélfogva az alreális- 
kolával minden igénynek elég lesz téve. A prak­
tikus pályákra készülő technikusok, gazdák stb. 
céltudatosan megindulnak a reálban; a theore- 
tikusok pedig benne mellesleg tanulják a latin 
nyelvet s haladnak párhuzamosan egy cél, az ál­
talános műveltség temploma felé.

Nem hiszem, hogy ezen indítvány ellen valami 
érdemleges kifogás merülhessen föl; de ha akad 
szóra méltó ellenvetés, állok elébe.

Most még csak a kivihetőség beigazolásával 
tartozom. És ezen kemény dió nézetem szerint 
rendkívül könnyen megtörik, csak tudni kell, me­
lyik oldalán kell ráverni.

Egy tekintet a térképre megmutatja, hogy 
Alsó-Magyarországon Szeged, Temesvár és Pécs 
képezi azon rengeteg területnek határát, melyen 
belől reáliskola egyáltalán nincsen. Itt áll a dús 
gazdag Bács-Bodrogh vármegye, több mint hat 
százezer lakosával, sőt a szomszédos Torontál, 
Tolna, Somogy is, egyetlen reáliskola nélkül.

Nem képzelek nem kultuszminisztert, hanem 
egyáltalán művelt lelkű és magyar gondolkozása, 
bár tán elfogult tanügyi alhatóságot se, mely ezen 
ténnyel szemben megtagadná ily nagy érdekelt­
ség kellő középpontján a reáliskola létesítését 
akkor, midőn ezt a község egyedül a maga ere­
jéből akarja létesíteni. Sőt meg vagyok győződve, 
hogy egy ilyen létjogu intézet nemcsak méltányos 
címen, hanem sikerrel is apellálhatna az ország 
segélyére; ha talán nem is mindjárt kezdetben, 
de a biztos felvirágzás során a jövőben.

Itt a legjobb alkalom és idő ezen területi 
előnyt kihasználni, érte áldozatokat hozni és fá­
radni. Mi alsó tiszaparti magyarok is tegyünk 
mar valamit, hogy ne mindig csak a lovunkat, 
meg a búzánkat, hanem kulturális érzékünket is 
emlegesse az ország.

Ó-Becse város értelmes közönségének nagy 
és szép alkalma lenne, hazánk második ezred­
évének dicsőséges fundamentomába egy reáliskolát 
tenni le maradandó szegletkövük Mert hiszen régi 
igazság, hogy a nemzetek léteiének s virágzásá­
nak egyetlen biztosítéka a művelt elme s erköl­
csös lélek; tehát a köznevelésnek hozott áldozat, 
a tisztességes önérdek szolgálatán kívül, hazafiui 
szent ténykedés is egyszersmind!

Hírek,
XTj címzetes püspök. Latinovits Gábor, ka­

locsai kanonok, szentjobbi apát, Baja város országgyű­
lési képviselőjét Őfelsége címzetes püspökké nevezte ki. 
Latinovits Baján született s 1848 ban szentelték áldo- 
zárrá. 1850-ben Borsódban, később Vaskuton volt lel­
kész s 1878-ban kapta a kanonok! stallumot. Ugyanez 
évben választotta meg Baja képviselőjévé, melyet azóta 
szabadelvű programmal megszakítás nélkül képvisel.

Mit tervez Brankovics pátriárka ? Azok 
az értekezletek, melyeket Brankovics György pátriárka 
utóbbi időben a szerb püspöki kar tagjaival, és Temes- 
várott Xikolics Fedor báró királyi biztossal folytatott, 
első sorban reformok körül forogtak, melyeket a pát­
riárka egyházkulturai téren maga elé tűzött és csak 
másodsorban volt szó a temesvári szerb püspökség be­
töltéséről. A temesvári püspöki szék betöltése egyáltalán 
nem áll még napirenden, alkalmas jelöltek teljesen hiá­
nyozván. Ily körülmények közt könnyen megmagyaráz­
ható, hogy a püspökök a dolgot nem tekintik sürgősnek 
és hogy a pátriárka is elhatározta, hogy a temesvári 
egyházmegyét egyelőre maga fogja Karlócáról kormá­
nyozni. Egy vagy két hónap múlva Dimitrievics vcrseci 
püspök mégis át fogja venni az ideiglenes kormányzatot; 
ő ugyanis nem utasította vissza ezt, hanem csak pár 
hétre elhalasztani kérte, mivel egészségi állapota egy 
gyógyfürdő felkeresését tette volt szükségessé. Branko­
vics György pátriárka, aki a karlócai ünnepségek al­
kalmával egy súlyos influenza-roham után beteg volt, 
most azonban, mint környezetének el is dicsekszik, a 
karlócai levegő és kitűnő ivóvíz behatása folytán telje­
sen helyre van állítva, valóságos ifjúi eréllyel Iát hozzá 
feladatai megoldásához. Legelső tetteinek egyike volt egy 
uj főgimnázium fölépítése Karlócán. Ezt 160.000 frt 
költséggel már építik is. A monumentális épületbe el 
fog helyeztetni a theológiai tanintézet is, továbbá a gim­
náziumi igazgató és a theológia rektorának lakóhelyisé­
ge is. Egy újonnan építendő érseki rezidencia és egy 
uj theológiai intézet tervein a pátriárka megbízása foly­
tán szintén dolgoznak már; e tervek kivitele azonban a 
kongresszustól függ, mely a jövő év április vagy május 
havánál előbb aligha fog összeülni. A rendelkezésre álló 
alapok gazdagsága folytán kétséget se szenved, hogy a 
kongresszus a jelenlegi 4, mond négy lakószobát tartal­
mazó „rezidencia“ helyébe méltó palotát fog építtetni; 
a nagyobb stilusu papnevelő-intézet létesítése azonban 
egyelőre^ dogmatikus kifogásokba ütközik.

Pályázat van hirdetve a hódsághi kir. járásbí­
róságnál irnoki állásra.

Szulik-alapitvány. Az ó-becsei önsegélyző­
szövetkezet igazgatósága egy létesítendő Szulik-alapit- 
ványra 200 frtot szavazott meg; a nemes célhoz az ottani 
r. k. hitközség is 300 frttal hozzájárult. Az alapítvány 
jövedelme szegény iskolás gyermekek javára fog for- 
dittatni.

Czirfusz Ferenc, kir. tanácsos és tanfelügyelő 
ur a vármegyei tanítóságot a folyó hó 18-án Újvidéken 
megtartott közgyűlése alkalmából Balaton-Füredről, ahol 
üdülés végett tartózkodik, a következő sürgönnyel ke­
reste meg: „Bács-Bodrogh megye tanítótestületét üdvöz­
löm. Isten áldása tegye eredményessé a közgyűlés mű­
ködését.“ Mire a közgyűlés a következő választ intézte: 
„Nagyságos Czirfusz Ferenc Bács-Bodrogh megye tan- 
leltigyelőjének Balaton-Füreden. Szives megemlékezését 
köszönve, mély tisztelettel kívánjuk, hogy teljesen edzett 
jó egészséggel hozza Isten Nagyságodat hőn szerető 
körünkbe. A közgyűlés.“

Választás. Adán a múlt héten a leköszönt Fi­
scher Sándor helyett biztossá: Marianov Ilia, végre­
hajtóvá pedig Máthé Miklós választatott meg.

Pályázat van hirdetve az újvidéki kir. törvény­
széknél segélydijas joggyakornoki állásra.

Műkedvelői zenekar. F. évi julius 20-án a 
róm. kath. templomban a 9 órai mise alatt Berger 
Antal ur, róm. kath. elemi néptanító — karnagy — el­
ismert tapintatos vezetése mellett — Tessényi Vilma k. 
a- egy alkalmi éneket igen szépen és meghatóan éne­
kelt a műkedvelői zenekar kitűnő kísérete mellett. Szóló 
hegedűt Komlós Ármin ur, I. hegedűt Hercenberger Ist­
ván ur, a II. hegedűt Staudachev József ur, violát Papp 
Mihály ur és a gordonkát Paul Kálmán ur játszották. Mi­
lyen szép volna, ha ezen eszmét, mely Berger Antal 
urban sztilemlett meg, több zeneértő úri ember is pár­
tolná és egy rendes műkedvelői zenekar alakulna!

Ruttkaynó Zomborban. Ruttkay Kossuth 
Lujza, Kossuth Lajos nagy hazánkfiának nővére, mint 
halljuk, szerdán városunkba érkezik az Ambrozovits- 
család meglátogatására. Vele jön Ambrozovits Béla mi­
niszteri osztálytanácsos is.

A műkedvelői színi előadásról lapunk 
pénteki számába^ megjelent referádában két érdemes 
közreműködőről nem emlékezett meg tudósítónk. Nevük 
a szinlapon nem szerepelt, a közönség sem látta őket a 
színházban, de mindaketten olyan lényeges feladatot 
teljesítettek odaadó buzgúsággal, mely nélkül színi elő­
adás meg sem eshetik. Az egyik: Városy László úr, az 
ügyes rendező, ki ez alkalommal már harminckettedik 
ízben vezetett műkedvelői színi előadást, — a másik 
pedig, aki lábaival a hűvös sülyesztóben, felső testével 
meg egy bélelt odúban izzadott, Popovits Sebő úr, a 
műkedvelők kedvelt és kipróbált súgója. Nagyon is meg­
érdemlik, hogy róluk is elismeréssel emlékezzünk meg. 
Ugyanabba a kánikulai hőségben készült leírásba az a 
liba csúszott be, hogy Szabácsy Ánna kisasszony fel­
lépésének szép sikere a „konzervatórium“-ban töltött két 
évnek van tulajdonítva, holott a kisasszony meglepő 
haladását tehetségein kívül nem a „konzervatórium“- 
nak, hanem az országos m. kir. zeneakadémiának kö­
szöni, ahol az énekben Pauli Richárd, a szavalásban meg 
dr. Váradi Antal a mesterei. — Megemlítjük egyúttal, 
hogy műkedvelőink az olyan nagy tetszésben részesült 
operettet szeptember hó első felében, — amikor a für-



dűző és nyaraló közönség már itthon lesz, — egy még 
nem adott vígjátékkal együtt, az átaláuos óhajtásnak 
engedve, még egyszer előadják.

Pályázat. Zombor szab. kir. város tanácsa ré­
széről a Ealcione Gyula-féle ösztöndíj-alapítványnál az 
újonnan engedélyezett, évi 600 frttal javadalmazandó 
ösztöndijállomásra nézve ezennel pályázat nyittatik. Fel­
hivatnak ennélfogva a pályázni szándékozók, miszerint 
keresztlevél, iskolai bizonyítvány, nemkülönben a pá­
lyázó egészségi állapotát igazoló orvosi és szegénységét 
igazoló hatósági bizonyitványnyal felszerelt folyamodvá­
nyaikat f. évi augusztus hó végéig bezárólag, a városi 
tanácsnál nyújtsák be. Kelt Zomborban, 1890. évi julius 
hó 17-én. Vukicsevits Péter, polgármesteri helyettes.

Nyilvános köszönet. A zombori kaszinó-egy­
leti dalárda ez utón is hálás köszönetét mond mindazok­
nak, kik a f. évi junius hó 15 én rendezett műkedvelői 
előadás fényes sikerét akár személyes közreműködésük­
kel, akár más módon előmozdítani szívesek voltak ; név- 
szerint: Kalapsza Bella, Lovich Aranka, Szabácsy Anna 
és Tessényi Vilma kisasszonyoknak, meg Falcione Osz­
kár, Kustár Géza, Mattyasovszky Emil, líiebel Károly és 
Tóth Gábor uraknak játékukért, — Városy László urnák 
a színjáték rendezéséért, Berger Antal urnák a műked­
velői zenekar betanításáért és vezetéséért, iíj. Csermák 
József, Herczenberger István, Ilerczenberger Dezső, Ma­
yer József, Paul Kálmán és Schuster Adolf uraknak a 
zenekarban szivességből történt közreműködésükért, Po- 
povits Sebő urnák a súgásért, Zombor sz. kir. város 
sziuíigyi bizottságának a színház ingyenes átengedéséért 
és a következő t. műbarátoknak a felülfizetésekért: B. 
Teréz 20 kr, Edel Pál 40 kr, Kalapsza Bella k. a. 1 frt, 
Kiss Gyula 1 frt 20 kr, N. N. főhadnagy 20 kr, Szemző 
Károly 50 kr, Tessényi Vilma k. a. 1 frt, Városy László 
1 frt és Vuits A. Miklós 1 frt. — Zomborban, 1890. évi 
julius hó 21-én. Pribil Ernő, a dalárda elnöke. Bieber 
Gyula, a dalárda titkára.

Hirdetmény. Zombor szab. kir. város közön­
sége részéről közhírré tétetik, miszerint mai napon tar- 

' ti

vételével vannak írva. Iránya a leghelyesebb, amit nem 
csak itthon, de legközelebb a bécsi általános gazdasági 
és erdészeti kiállításon Europa összes szakférfiai is el­
ismerték, a midőn „helyes és gyakorlati irányáért“ e 
lapot a legmagasabb kitüntetésre érdemesítették. A „Házi 
Szárnyasaink “-at: Parthay Géza baromfitenyésztési fel­
ügyelő, s az orságos magv. gazd. egyesület baromfite­
nyésztési szakosztályának vezetője, szerkeszti. Előfizetési 
ára félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Mutatvány számo­
kat küld és előfizetéseket elfogad a lap kiadóhivatala. 
(Budapesten, üllői ut 25. sz. I. em.)

Fillokszera Gákován. Gákova község szől- 
lőiben a fillokszera jelenléte konstatáltatván, határa a 
földmivelésiigyi m. kir. miniszter rendeletével zár alá 
helyeztetett.

Esküvő. Millasevits Margit, Millassevits János 
helybeli földbirtokos bájos és kedves leánya, e hó 17-én 
délután esküdött örök hűséget Szokolovits Györgynek 
H.M.-Vásárhelyről.

Tanügy. A Bács-Bodrogh megyei községi tanító­
egyesület XVIII-ik rendes közgyűlését e hó 17. és 18-án 
Újvidéken tartotta meg Schmausz Endre alispán, az

Az első napon 
a központi választ-

Amerikai fajta szőllővesszők díjtalan 
kiosztása. A fillokszerának ellenálló amerikai fajta 
szőllővesszők kiosztása, illetőleg azoknak a szövetkeze­
tek és egyesületek, hatóságok vagy községek által léte­
sítendő szőllőtelepek céljaira díjtalanul leendő adomá­
nyozása tárgyában, az állandó országos fillokszera bizott­
ság meghallgatása után és javaslata alapján, a földmi- 
velésügyi minisztérium a következő intézkedést hozza az 
érdekelt közönség tudomására: Az állami szőllőtelepeken 
a jövő 1891. év tavaszán rendelkezésre állandó ame­
rikai fajta szőllővesszők első sorban a közérdekű célokra 
létesítendő szövetkezeti, egyesületi, hatósági, vagy köz-

a

tett törvényhatósági bizottsági közgyűlésen a városi ja­
vadalmak és a város által bérelt adók kezelése iránt 
szabályrendelet alkottatott, az f. évi julius hó 16-tól 30 
napon át dr. Gertinger Pál aljegyző hivatalos helyisé­
gében közszemlére kitétetett és ellene felebbezések ugyan­
ezen idő alatt a városi tanácshoz címezve benyújthatók.
Kelt Zombor sz. kir. város közönségének, 1890. évi ju­
lius hó 14-én tartott rendkívüli közgyűléséből. Vukicse- 
vics Péter, polgármesteri helyettes.

Száj- és körömfájás. Szenttamáson a száj- és 
körömfájás járványszerűleg fellépett a marhák között.

Beküldetett. A városház átelleni gyógyszertár
épület jobb- és balszárnyán egy szatócs és egy hentes I juk. A restaurátió következőleg lett megejtve: elnökké újból
üzlet van, melyek felett egy-egy antik kivitelű ballustrade • Snlimnna» u.v ---- - i~n.—,u.
ékeskedik ; ezekről a város legvéuebb anyókái azt be-

egycsület elnökének vezetése alatt, 
kereskedelmi iskola helyiségeiben 
mány tartotta üléseit, melyen az előkészítő munkálatok 
már a délelőtti órákban serényen folytak s főleg a köz­
gyűlési tételek feliilbirálatával s a konkrét javaslatok 
végleges megállapításával foglalkoztak. A város 100 frtot 
adott a rendező bizottságnak fogatok, nyomtatványod 
s egyéb felmerült költségeinek fedezésére, másrészt a 
városi közönség a vidéki tanítók elszállásolása körül a 
legszivélyesebben nyitotta meg szobáit. 17-én este a 
„Central“ kertjében volt az ismerkedési estély, mely 
alkalommal katonai hangverseny mellett a városi közön 
ség nagy számban jelent meg s foglalta körül azon két 
hosszú asztalt, mely középen a tanítóság számára volt 
fentartva. Ezen asztalnál foglalt helyet a gymnasium és 
a kereskedelmi iskola tanártestülete is, többen nejeikkel, 
inig az asztalfőnél az egyesület elnöke praesidiált Gräff 
Nikáz másodtanfelügyelő s néhány otthelyi előkelőség 
társaságában. A közgyűlés 18-án a városi „Lövölde“ 
dísztermében 729 órakor vette kezdetét; az egyesület 
94 rendes tagja sereglett ide össze, a megye minden 
részéből s a tanügy iránt érdeklődők nagy száma telje­
sen betöltötte a terjedelmes helyiséget. A városi hatósá­
got a főkapitány képviselte, ki — az elnök nagyszabású 
s a szónoki emelkedettség meggyőző hangján tartott 
megnyitó beszéde után — Újvidék városa nevében me 
leg szavakban üdvözölte a közgyűlést. Az ülés tárgyi lefolyá­
sát, a megvitatott tételekben hozott határozatok értékét a 
legközelebbi számunkban egész terjedelmében közölni fog-

szélik, hogy azokban nagy kincsek vannak elrejtve. A 
ki ezt a kincset az említett és már-már lekéredzkedő 
ácsépitészeti remekkel együtt egy szép éjjelen át magá­
val vinné — úgy mondják — nagyon lekötelezné a 
városi szépitészeti bizottságot.

Elvi jelentőségű határozatok. A pénz 
ügyi közigazgatási bíróság legutóbb a következő elvi 
jelentőségű határozatokat hozta: 1. A bélyeg az okiratra 
utólagosan falragasztottnak és igy nem létezőnek csak 
akkor tekinthető, ha a felragasztás már az aláírás után 
történt. 2. Templom építésére tett hagyományok illeték­
mentesek. 3. Ipartörvény elleni kihágási ügyben kiállí­
tott ügyvédi meghatalmazás bélyegmentes.

A kis hamis — szörnyen hamis. A—ból 
tegnapi kelettel a következő furcsa esetet Írják lapunk­
nak : Folyó hó 18-án a városunk felett elvonult zápor 
alkalmával egy csinos fiatal leányt a villámcsapás érte, 
de a borzasztó eset csodálatos módon semmiféle káros 
következményekkel nem járt. A villám ugyanis először 
a leány erősen vattázott mellfűzőjét érte, kiugrasztotta 
belőle a blanzsettákat, aztán kipárnázott csípőjén futott 
végig, leszakított egy copfot álhajából, mely a hátán 
cstlggött alá, elszabaditotta a turnürt s a hamis lábik­
rákon végigfutva, a francia cipők magas sarkain keresztül 
a tőidbe túródott. így a szép leányka szerencsésen sér­
tetlen maradt, csupán az ijedtségtől vacogtak a — hamis 
tógái. A legeredetibb pedig az egészben az, hogy leve­
lezőnk mindezekért erős szavatosságot vállal; — lelke 
rajta 1

Zombor és Vidéke julius hó 20-iki számában 
az áll : „Szőlőoltó 1 Scgecz Ferenc zombori lakos f. évi 
március havában a szegedi amerikai szőlőtelepen rende­
zett szölóoltási tanfolyamban részt vett, s oly ügyességet 
és szorgalmat tanúsított, hogy Heinrich József, a tan­
folyam vezetője s szőlészeti borászati vándortanár igen 
szép bizonyítványt állított ki Segecznek s mint gyakorolt 
szőlőoltót bárkinek ajánlja.“ — Ez nem áll, mert Molnár 
Jozsel végzett vincellér-képezdész és Segecz Ferenc zom­
bori kertészek, — nálam f. évi ápril hó első (elében 
Heinrich Jozset vándortanár ittlétekor s annak felügyelete 
alatt a fásoltást végezvén, mint ügyes szőlőoltók bizo­
nyítványt nyertek, — melyek nékem kézbesítés végett 
megküldettek. Sem Molnár József, sem pedig Segecz Ferenc 
a szegedi tanfolyamon részt nem vettek, hanem előbbi, ki 
a balatonfüredi vincellér képezdét végzetté, ott az oltást 
is tanulta, s nálam múlt évben is Heinrich felügyelete 
alatt oltott, s az idén szintén, midőn Heinrich itt járt s 
a midőn Segecz — Molnárnak segített — s Heinrich 
által az oltás leiül vizsgáltatott, megígérte, hogy felter­
jesztést tesz a földmivelésiigyi minisztériumnak s őket 
mint ügyes és szakavatott szőlőoltókat fogja ajánlani s 
annak alapján küldötte Heinrich nekik a bizonvitvánvo- 
kat ezen levéllel. M. P.

A baromfi tenyésztés érdekében. A me­
leg idő bealtával általános a panasz, hogy a baromfi- 
vész országszerte nagy mérveket ölt. Hol még ma 3—400 
baromfi tenyészett, ott már holnapután alig marad 2—3 
darab. E bajon pedig igen könnyen lehet segíteni, nem 
kell ahhoz egyébb mint szakismeret. Kellő szaktudással 
képesek vagyunk a baj kitörését kikerülni, vagy ha már 
udvarunkba jön a ragály, gyorsan és kis vesztesség árán 
szabadulhatunk tőle. A kellő szakismeret terjesztésével 
nem különben a baromfiak elhullása ellen való védeke­
zés es a betegségek alapos orvoslásával, kétségkívül ma, 
nazankba csakis a „Házi Szárnyasaink“ cimü illusztrált 
baromfitenyésztés! szaklap foglalkozik ; ennélfogva a leg­
melegebben ajánlhatjuk a baromfi tartó gazdák és gazd- 
asszonyok ügyeimébe. A „Házi Szárnyasaink“ csinosan 
íllustráha havonként 2 szer jelenik meg. Közleményei 
gyakorlatiak s teljesen gazdasági viszonyaink figyelembe

Schmausz Endre alispán lett nagy lelkesedés között 
megválasztva; I-ső alelnökké: Czehe Győző; Ilik al- 
elnökké : Burkovits Lajos ; főjegyzővé : Molnár Ferenc , 
I-ső jegyzővé : Bakody Márton ; 11-ik jegyzővé : Harsányi 
János ; pénztárnokká : Veigang János ; ellenőrré : Mika 
Márton ; szertárnokká: Bauschenbergcr János; a központi 
választmány tagjaivá: Lebák Ferenc, Nágel Sándor, 
Knyaskó Lajos, Popovits Aranka, Takács Ede, Budano- 
vits Antal, Petonszki József, Petres János, Abrasits Jó­
zsef, Niedermaier Gyula*, Nemessányi Adél, Madanics 
Gyula, Jakob József, Treer János. Az ülés 3 órakor ért 
véget. A társasebéd a „Lövölde“ nyári termében volt. 
Az első felköszöntőt Schmausz elnök tartotta, ki méltatva 
boldogult báró Eötvös József, majd Trefort érdemeit, 
ezeknek fenkölt lelkű utódára, a jelenlegi kultusz- 
miniszterre ürítette poharát. — Ffagy hatást keltett 
Gráöiiek a tanítóság nevében az alispánhoz intézett s a 
tanítók rajongó szeretetét jelző szavai, mely után őnagy- 
sága a megyei tanítóságot a tantigy iránt érző meleg 
szeretetének olyatén alkalmazott szavaival éltette, mintha 
a sors ellen intézne támadást, hogy miért alispánná és 
miért nem tanítóvá rendelte végzete. Majd a városi ta­
nács kiküldötte, Bállá főkapitány intézett és nyert fel­
köszöntőt, utána a tanfelügyelőség, a rendező-bizottság 
s végül a kollegiálitás és a tantigy szoros munkájában 
testvérként egyesülő felekezeti tanítóság jelenvolt számos 
tagjai lettek üdvözölve.

Eljegyzés. Styrum Mór, ki nem régiben lett 
ide mint kir. járásbirósági végrehajtó kinevezve, elje­
gyezte a művelt és bájos Wolheim Juliskát Topolyáról.

A villám pusztítása. Bresztovácon folyó hó 
14-én nagy zivatar volt, mely alkalommal a villám becsa­
pott Schnierer András házába és azt felgyújtotta. Az 
erős szél következtében a lángok átcsaptak a mellék­
épületekre is és azokat rövid idő alatt elhamvasztották. 
A már beraktározott termés, valamint sok sertés oda 
égett. A kár igen jelentékeny.

Nekrolog. Dr. Horváth Józsefué szül. Horváth 
Anna asszony, élete 78. évében, hosszas betegség után 
Budán elhunyt. E jeles honleány vármegyénkben is 
szerepet játszott; a szabadságharc idején éjjel-nappal a 
csatatéren volt s anyai gondossággal kötözte a sebeket 
8 enyhité a sebesültek fájdalmait. Ú volt az, aki a Titel 
körül folyt Utkezetek alatt ritka önfeláldozással igen 
nagy szolgálatokat tett a szent ügynek, ami után Perczel 
Mór tábornok napiparancsban fejezte ki elismerését.

Műkedvelői előadás. A szeghegyi műkedvelő­
társaság 1890. julius hó 26-án (szombaton) Szeghegyen 
a Sehübler Ileurik-féle vendéglő nagytermében a szeg­
hegyi magyar iskola-alap javára tánccal egybekötött elő­
adást rendez. Műsor: I. Gyulai, „Pókainé“. Szavalja 
Joeckel Róza k. a. 2. Atauaszievits, „Fantasie de Kon­
cert“. Zongorán előadja Friedmann Mérné urhölgy. 3.
Schiller,
Dieuerné

,Die Kindesmörderin“.
Hartmann Irma urhöls

'•v 1,1 <.vuőviíi&i»cieie menen. y. Aon
monolog ellen“. Előadja Jausz Lajos ur. 
egyveleg“. Énekli Gerber Miklós ur, Friedi

Költemény, szavalja 
.gy. 4. Konti J., „Király- 

togás“. Énekli Friedmann Mórné urhölgy, Schwartz 
Gyula ur zongorakisérete mellett. 5. Ábrányi E., „A

6. „Népdal 
- riedmaun Mórné 

urhölgy zongorakisérete mellett. 7. Cbamissó, „Der Rechte 
Baibiei . Szavalja Molnár József ur. 8. „A pezsgőpor“. 
\ igjáték egy felvonásban. Személyek: Tomory Ede, 
1 ausz Keiesztély. Emma, neje, Bens Paula k. a. Kemény 
nagybácsi, Bekker Lukács. Szarvas, bölcs, tud., Schmidt 
t tilöp. Busfi, Gerber Miklós. \igti, Kinkel János csoda- 
orvosok. Julcsa; szobaleáuy, Joeckel Róza k. a.

Szökevény. Barnák Julianna férjezett Turcsányi 
Gyorgyue nyíregyházai illetőségű, 27 éves, ág. ev. val- 
lasu, özvegy, cseléd, termete közép, arca kerek, haja 
gesztenyeszmu, orra rendes, szeme fekete, szemöldökei 
barnak, szaja rendes, f. hó 9-én virradóra az ó-keéri 
községi őrszobából megszökött. Újvidéki főszolgabíró.

ségi amerikai szőllőtelepek létesítése és beültetése cél­
jából való díjtalan adományozásra fognak felhasználtatni 
akként, hogy a beültetésre szükséges vesszőanyag díj­
talanul fog adományoztatui minden oly esetben, ahol 
valamely szövetkezet, egyesület, hatóság vagy község 
hiteles módon igazolja, hogy a tervezett amerikai szőllő- 
telepet tényleg létesíteni és céljának megfelelően kezel­
tetni fogja, és igy az adományozandó vesszőanyagot — 
a kérelemhez képest — valóban a közcélú telep beül­
tetésére fogja használni. Felhivatnak ennélfogva miud- 
arnaz érdekeltek, szövetkezetek, egyesületek, egyéb tes­
tületek és hatóságok vagy községek, a kik, vagy a me­
lyek közcélra szolgálni hivatott szőllőtelepek létesítését 
még ez év őszén avagy jövő tavaszkor óhajtják kezde­
ményezni és e célból a fentebbi értelemben a szükséges 
szőllővesszőket e minisztériumtól díjtalan adománykép 
óhajtják nyerni: hogy ide vonatkozó és a megfelelő 
adatokkal felszerelt kérvényeiket az egyletek vagy szö­
vetkezetek az illető vármegyei gazdasági egyesület utján, 
a hatóságok vagy községek pedig az illetékes törvény­
hatóság utján legkésőbb szeptember 1-ig terjesszék fel 
ezen minisztériumhoz. A jelzett határidőig beérkező kér­
vények — a mennyiben egyáltalán figyelembe vehetők­
nek fognak találtatni — első sorban való kielégítésre 
tarthatnak számot. Ellenben a kitűzött határidőn túl be­
érkező, hasonló díjtalan vesszőadományozások iránti ké­
relmek ez évre feltétlenül el fognak utasittatni, illetőleg 
nem fogadtatnak el.

Esküvő. Újvidéken Hanzlich György vendéglős 
a napokban esküdött meg a kedves Skriván Vilma kis­
asszonnyal.

Száj- és körömfájás. A barmok és sertések 
között elterjedt száj- és körömfájás Martonoson is ki­
ütött, hol a kiviteli tilalom szintén elrendeltetett.

Öngyilkos leány. Zentán, Gulyás Menyhért 
16 éves leánya, a műit héten a Tiszába ölte magát. — 
Anyjával történt összeszólalkozás miatt lett öngyilkossá. 
A szerencsétlen leány holttestét másnap fogták ki.

Kiütötte a szemét. F. évi julius 20-án éjjel 
a Vranits Mladen-féle korcsmában borozás közben Mar- 
kovits Gyókó és Sztefánovits Milován fiatal asztalos 
mester összeszólalkoztak, ami azzal végződött, hogy Mar- 
kovits Gyókó egy üveggel Sztefánovits Milovánnak ki­
ütötte az egyik szemét. Markovits Gyókót rendőrségünk 
f. évi julius 21-éu kihallgatta s átkisérte az ügyészség 
börtönébe. - - -

Zeneestély. F. évi julius 20-án a kaszinó he­
lyiségeiben Herczenberger István és Papp (Kúszik) Mi­
hály halasi járásbirósági tisztviselő tiszteletére, ákik a 
műkedvelői zenekarban résztvettek, a műkedvelői zene- 
kar családias zeneestélyt rendezett. A zeneestélyen kü­
lönösen kitűnt a vonós négyes, melyet Herczenberger 
István, Papp Mihály, Paul Kálmán és Komlós Ármin 
adtak elő. A kitünően eljátszott darabot a jelenvoltak 
több ízben megtapsolták. A szépen sikerült zeneestélyt 
tánc követte, az igazi magyaros jókedvű társaság hajnal 
hasadtáig mulatott és járta a ropogós csárdást, — no 
meg a többit.

Nyomozás csalás bűntettével vádolt llamority- 
Pavatyev Lázár O Sztapárról, mint utolsó tartózkodási 
helyéről ismeretlen helyre távozván, nyomozandó és él- 
fogatása esetén ezen kir. törvényszék .fogházába kisé­
rendő. Személyleirása: születési helye Ú tiztapár, Báes- 
Bodrog megye, 36 éves, gör. kath., nős, napszámos, ter­
mete magas, arca hosszas, szeme és szemöldöke barnák, 
orra, szája rendes, haja barna, fogai épek, pofaszakáit 
visel. Zombori kir. törvényszék.

Állatsereglet. Városunkban a Batti-féle állat­
sereglet időzik a megyeház niegetti téren.

Kifogott hulla. Ó Kanizsán a Tiszából egy 
magasabb termetű, jól táplált, vöröses szőke hajzata is­
meretlen hulla kifogatott, mely a rothadás második fo­
kában van; ruházata következő: egy fehér hosszú vá­
szon nőiing, egy sötétkék alapon, apró veres pettyekkel 
tarkázott, elől fehér porcellángombokkal kapcsoló kabát, 
egy kékszinű festett kötény és egy sötétkék alapon, fe­
hér apró leveles ágacskákkal mintázott festett vászon­
szoknya. Zentai szolgabiró.

Lopás. Mészáros István zentai lakos házába is­
meretlen tettesek törtek be, a hol is eközben megszep­
penhettek, mert nem valami sok kárt tettek. Mindössze 
40 kit loptak el.

Vasúti tisztképző tanfolyam. A budapesti 
vasúti tisztképző tanfolyamon, melynek célja és feladata 
azon egyének elméleti kiképzése, kik a vasúti vállala­
toknál a forgalmi, kereskedelmi és távirdai szolgálatban 
niint hivatalnokok alkalmazást kívánnak nyerni, a keres- 
kedelemügyi miniszter intézkedése alapján a folyó évi 
szeptember 1-én a negyedik tanév veszi kezdetét. Tan­
folyami hallgatókul csak oly egyének vehetők fel, kik' 
eredeti vagy közjegyzőileg hitelesített másolati okmányok- 
kai igazolják, hogy: 1. megtelelu elméleti előképzettséggel 
bírnak, 2. 18 ik életévüket már betöltötték vagy az 1891-, 
évi január, hó végéig betölteni fogják, 3. magyar állam­
polgárok, 4. a hivatalos magyar nyelvet szóban és Írás­
ban tökéletesen buják, 5. feddhetetlen előéletüek, mi-a 
tanulmányok befejezte óta eltelt időre nézve hatóságilag 
megerősített foglalkozási és erkölcsi bizonyítványokkal 
igazolandó, 6. a vasúti szolgálatra testileg is alkalmasak 
minek bizonyítására a vasúti vállalatok orvosai és a 
hatósági:<igi orr osok hivatvák. A mi az elméleti képzettséget 
és iskolai előképzettséget illeti, hallgatókul felvétetnek 
kik legalább is valamely főgimnáziumot, vagy főreál- 
tanodat, vagy azokkal egyenlő rangban álló kereskedelmi 
vagy katonai tanintézetet sikerrel végeztek s az előirt

vizsgát sikerrel letették. A főgimnáziumokkal és főreál- 
tanodakkal egyenrangúaknak tekintetnek a középkeres- 
, e es, katonai iskolák. A tanév szeptember 1-én 
kezdődik es egyhuzamban 10 hónapig tart. Beiktatási
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^Zn7drki10 frtot tartozik fizetni, ezenkívül 
iif f J., zeteudü. Azok, kik szegénységük alapján

h-mt d' L-wfe.a ° maSukat felmentetni kívánják, ez 
l.itmL wa?SUk • alkalmával a fo’yó évben kiállított 

, ,a a í>kla támaszkodó szegénvségi bizonyitvány- 
nyat tclszerelt külön kérvénynyel folyamodhatnak. További 
,C;Nl ■'S^nast a postadij beküldése mellett az igazgatóság 
'eszseggcl megad. Pályázatok augusztus 20 ig nyújtandók 

,)C fz igazgatósághoz címezve, Budapest, VIII.,' Luther 
és Bezerédy utcák sarkán.

Szerencsétlenség. F. évi Julius 19-én délután 
Szemző Gyula lovai, melyeket maga hajtott, megbokro 
sodtak és a kocsit a vásártéren felforditották ; azonban 
az odasiető emberek a lovakat megfékezték és igy sem- 
miféle nagyobb baj nem esett.

Börtönből börtönbe. Utvity Fája, helybeli 
lakos, alig szabadult ki a börtönből, már is újra bekerült, 
f ; évi július 20-áu virradóra ellátogatott Petrovits 1st 
yán járásbirósági kiadó lakásába és onnan több apró 
jószágot lopott cl. A károsult jelentést tett a rendőrség­
nél, amely nyomban megindította a nyomozást és tapin­
tatos eljárását siker is aratta, mert a szárnyas állatok 
puha busát szerető rókatermészetű jómadarat elfogta és 
a hűvösre kisérte. 1 gyes rendőrségünk ez alkalommal a 
jómadár által elkövetett többféle lopást kiderített.

Mennyibe került az influenza ? Az Orvosi 
Hetilap ban érdekes cikkely ismerteti, hogy az első 
magyar általános biztosító-nái biztosított emberek közül 
mennyit ragadott el a muszka járvány, s mennyit űze­
tett ki családjuknak a társaság. A biztosítottak közül 
elhalt 43 ember, 30 térti, 13 nő, korra nézve legtöbb 
vök 40—50 éves t. i. 13, 50—60 éves 7, 00—70 éves 
•U 70 80 éves 8, 40 éven alul csak 0. Valamennyit
tiidőgyuiadás ölte meg. A társaság kifizetett érettük 
144.000 forintot, mégpedig a legnagyobb summa 40.000 
forint volt, négytől 10.000—10.000 fizetett, a legkevesebb 
kifizetés 300 torint volt. Ezek az adatok azt is bizonyít­
ják, hogy az influenza, legalább a magát biztosítani 
szokott vagyonosabb osztályokban mennyivel pusztitóbb 
v olt, mint pl. a kolera, melynek 1886-iki járványa alatt a 
társaság csak egy haláleset után fizetett 3000 forintot.

■Regále-kártalanitási igények bejelen 
tése. A pénzügyminisztérium a következő hirdetést teszi 
közzé: Az elkesve, illetőleg szabálytalanul bejelentett 
italmérési jogok kártalanításáról szóló 1800. évi XXXVIII. 
t. e. rendelkezése szerint azok a kártalanítási igények, 
a melyek az 1888. évi XXXVI. t. c. 13. §-a, illetve az 
1880. évi V. t. e. 1. § a értelmében azért nem voltak 
érvényesíthetők, mert az 1880. évi április hó 30-ig a kir. 
adóteliigyelőnél be nem jelentettek, tárgyalás alá veen- 
dők, de csakis oly esetekben, a melyekben a kártala- 
nitasi igények nem ugyan a kir. adófelügyelőnél, de 
mégis iiásban, az 1880. évi december hó 81-ig valamely 
hatóságnál vagy hivatalnál bejelentettek s melyekben a 
fentebbiek szerint eszközölt bejelentések tárgyalás alá 
\ ételét az érdekeltek legkésőbb az 1800. évi szeptember 
bú 30-ig a pénzügyminiszternél kérelmezik. Ugyancsak 
az 1800. évi szeptember hó 30-ig a pénzügyminiszternél 
bejelentbetők — és ezen törvény alapján tárgyalás alá 
veendők — a községeknek az 1888. évi XXXVI. t. c. 
hatályba lépte előtt szerzett italmérési jogukra vonatkozó 
és az idézett törvény alapján érvényesíteni elmulasztott 
kártalanítási igényeik is. Felhivatnak ennélfogva az ér­
dekelt jogosultak, hogy az elkésetten, de legalább 1889. 
évi december hó 31-ik napja előtt már beadott igény­
bejelentésük tárgyalás alá vételét legkésőbb 1800. évi 
szeptember hó 30. napjáig kérelmezzek, illetve a köz­
ségek kártalanítási igényüket ugyanezen batáridőn belül 
beadják, annyival inkább, mert az ezen batáridőn túl 
érkező bejelentések figyelembe semmi szin alatt sem 
fognak vétetni. Ezen Írásbeli bejelentésnek tartalmaznia 
kell: 1. A vármegye és a község nevét, melyben az ital 
mérési jog gyakoroltatott. 3. Azon jognak határozott 
megjelölését, melynek alapján a jog tulajdonosa italmé- 
rési jogát tényleg gyakorolta. 3. A bejelentő nevét és 
lakását, esetleg, ha a bejelentő képviseletével a kártala­
nítási eljárás folyamán mást biz meg, ennek a nevét és 
lakását. 4. Azon hatóság vagy hivatal megnevezését, a 
melynél az igény írásban bejelentetett s az időpontot, a 
melyben az igénybejelentés az illető hatósághoz vagy 
hivatalhoz annak idején beadatott; ha pedig ezen ere­
detileg elkésetten beadott igénybejelentés annak idején a 
kártalanítás megállapítására hivatott hatóságok által Írás 
beli utón visszautasítva az igénybejelentőnek visszaada­
tott volna, az esetben ezen elutasított igénybejelentés is 
az elutasító határozattal együtt csatolandó azon bejeien 
léshez, melyben az ügy újabb tárgyalása kéretik. 5. Végül 
a községek, mint jogi személyek az esetben, ha 1889. 
évi december végéig kártalanítási igényüket előzetesen 
be nem jelentették volna, az italmérési jogot nem tör­
vényen ^úrbéri jogon) gyakorolták, hanem az egyéb jog­
címen gyakorolt italmérési jogot időközben szerezték 
meg, a jognak az 1888. évi XXX\ I. t. c. hatályba lépte 
előtt történt megszerzésének igazolására a szerzésre vo­
natkozó eredeti okiratokat is tartoznak bejelentésükhöz 
csatolni. Figyelmeztetnek továbbá az összes érdekeltek, 
miszerint a jelen törvény 2. §-a szerint a kártalanítás 
csakis az 1888. évi XXX\ I. t. c. 3. és 8. §-aiban meg­
jelölt alapokon, vagyis azon jövedelem alapján eszkö­
zöltetik. a mely az 1883—1886. években járadékadó alá 
vonatott, illetve a mely jövedelem a jogosult vagy a jog 
gyakorlója által a fentirt idő alatt fizetett kereseti-, Láz- 
bei- vagy egyéb adó alapjában, mint az italmérési jog 
jövedelme tényleg felvétetett. Különösen figyelmeztetnek 
az éidekeltek arra is, bogy a kártalanítási igénynek oly 
magán regáletulajdonos részéről való bejelentése, ki ebbeli 
igényét előzetesen és legalább 1889. december végéig 
valamely hatóságnál vagy hivatalnál Írásban be nem je­
lentene, teljesen céltalan, mert az ilyen magán regál e- 
jogosult részéről érkező bejelentés az 1890. évi XXXVIII. 
l- e. értelmében feltétlenül vissza fog utasittatui.

Iskolai értesítők.
Ismerteti Kuhoray Alfonz.

V.
Zombori középkereskedelmi iskola.

(Közli: Zsulyevits Ernő. Zombor 1890.)

Ez a fiatal intézet ez idén második életévét töl­
tötte be s bár még csak a jövő évben lesz a III. osz­
tály felállítása által teljessé, máris tetemesen erősbödött. 
A két osztályba az lb" 30. tanévre 50 tanuló iratkozott

be, ami nagyon sok és nagyon is kedvező előjel az 
intézet jövőjére nézve, mert a mienknél jóval régibb 
újvidéki állami középkereskedelmi iskolába, ahol nem 
3, hanem 3 osztály van, mindössze csak 39 tanuló irat­
kozott be. A mi kezdő és csonka intézetünk tehát már 
most népesebb, mint a megszilárdult és teljes újvidéki.

Az intézet tanulmányi eredménye kielégítő, amennyi- 
ben a tanulók közül csak 26% bukott. (A zombori áll. 
főgimnáziumban 32%, az újvidéki középkereskedelmi is­
kolában 24%.)

A könyv- és szertárak örvendetesen gyarapodtak ; 
nevezetesen a tanári könyvtár 192, az ifjúsági könyvtár 
54 kötettel, pénzgyűjtemény 117, a természettani szertár 
79, az áruismei gyűjtemény pedig nem kevesebb, mint 
1407 darabbal szaporodott, természetesen legnagyobbrészt 
ajándék utján.

A szokásos bevezető értekezést Dudás Gyula dr. 
„A szlávok múltjából“ elmen irta, melyet még a Bacs- 
vaniir is elég tárgyilagosnak talált!

VI.
Az ■újvidéki főgimnázium.

(Közli: Franki István. Újvidék. 1890.)
A programra elején „Harc az ilces igékért“ cimü 

értekezést találunk Parcseticli Vince tollából, aki „ser- 
dültebb tanítványai és a nyelvészet kedvelők“ számára 
ii ía meg azokat a mozgalmakat, a melynek a múlt és 
jelen században az ikes igék körül irodalmunkban folytak.

A tanulmányi eredmény közepes; a 8 osztály 193 
tanulója közül 36 % bukott, tehát éppen annyi, mint a 
zombori főgimnáziumban.

A szertárak és gyűjtemények nagyon szépen gya- 
lapodtak, ami nem csoda, mert az intézet erre megfelelő 
állami dotációval rendelkezik. Az önképzőkör dicséretre- 
méltó munkásságot fejtett ki s e tekintetben ez az intézet 
valamennyi bácskai középiskolát meghaladja.

Nagy előnyére van e főgimnáziumnak a tápintézet, 
mely szintén páratlan intézmény a mi vidékünkön.

VII.
Zentai algimnázium.

(Szerkeszté: Szűcs Lajos. Zenta. 1890.)
Bevezető értekezést az értesítőhöz Ferenczy Alajos 

di. nt „Útmutató“ cim alatt, még pedig mint maga 
mondja „tanítványainak szünidei olvasgatásra“. Erkölcsi 
oktatás kíván ez a dolgozat lenni s egyetlen hibája csak 
äz, hogy a szerző nem alkalmazkodik tanítványainak 
értelmi színvonalához, hanem úgy beszél, mintha nem 
algimnáziumot, hanem legalább is érettségit végzett ol­
vasóknak Írna.

A zentai gimnázium különben egyike a vidék leg­
derekabb intézeteinek. Tanulóinak száma e tanév végén 
már 149 volt, akik közül csak 25% bukott. °

A szertárak és könyvtárak ez idén is tetemesen 
gyarapodtak (386 drb), ami községi dotációval ellátott 
intézetnél az intézetnek hasznára, a városnak pedig be­
csületére válik.

Naptár.

Julius.
Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

22 Kedd
23 Szer.
24 Csüt.
25 Pént.

Mária Magd. 
Libór p. 
Krisztina 
Jakab ap.

Magdolna
Liborius
Kinga
Jakab ap.

10 45 vért. j

11 Euphemia 1
12 Prokol I
13 Gábor j

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Helyettesíti:

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

*)
Figyelmeztetés.

A Bács-Bodrogh vármegyei történelmi társu­
lat tagjait tisztelettel felkérem, hogy folyó és múlt 
évi tagdíjaikat — tévedések kikerülése végett - 
tekintetes Pozsonyi Béla jelenlegi társulati pénz­
táros úrhoz küldeni szíveskedjenek, mivel a f. 
1890. évi május hó 31-én megtartott társulati köz­
gyűlésen ezen állásra Pozsonyi Béla várme­
gyei számvevő ur lön megválasztva.

Mély tisztelettel 

Zombor, 1890. július 21-én.

Bittemann Nándor,
könyv- és kőnyomdatulajdonos.

4513. szám. 
kig. 1890.

Az apatini járás főszolgabirájától.

_*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

H335DBTÉSBK.

Bács Bodrogh vármegye apatini járásba bekebele­
zett 13,000 lakossal biró Apatin községében megürült 
községi állatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok s 
felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, miszerint az 1888. 
é\i VII,t. c. 117. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket 
folyó évi augusztus hó 20-ig hozzám nyújtsák be.

Ezen állással egybekötött javadalmazás a következő:
1. Évi fizetés 250 fit.
2. Nappali látogatási dij 30 kr, éjjeli látogatási dij 

40 kr, uapidija a községen kívül 2 írt.
3. Magánfelek kívánságára eszközölt boncolásért 

minden ló és tehénért 1 fit, apróbb jószág után 50 kr, 
kisebb műtétek teljesítéséért 1 frt, minden más nagyobb 
műtétért vagy munkáért 2 frt.

Megjegyeztetvén, hogy a vágóbiztosi teendőket a 
vonatkozó községi szabályrendeletben megállapított dijak 
mellett végezni tartozik.

Apafin, 1890. junius 26.

3—3
Ribiczey Béla,

főszolgabíró.

Ügyvédi irodámat
özv. Thurszky Paulin vásár­
téren levő házában megnyi­
tottam.

Dr. Thurszky Zsiga.9_9

A zombori adófelszólamlási bizottságtól.

Az adókivető bizottságok által folyó évben 
189%2- évek tartamára szóló érvénynyel megálla­
pított III-ad oszt. kér. adó s az 1890. évre meg­
állapított nyilvános számadásra kötelezett válla­
latok s egyletek üzleti adója ellen Bács-Bodrogh 
megye, Zombor, Szabadka, Újvidék és Baja sz. 
kir. városok területéről beérkezett 2-od fokú fe- 
lebbezések elbírálására hivatott egyenesadó fel- 
szólamlási bizottság működését f. é. augusztus 
hó 2-án megkezdve, vasár- és ünnepnapokat 
kivéve, naponkint d. e. 8—12 óráig Zomborban 
a volt illetékkiszabási hivatali épület azon helyi­
ségében, melyben a zombori adókivető bizottság 
működött, fogja üléseit tartani, s a megállapított 
sorrend szerint első sorban a paláukai, ó-becsei, 
kulai, zentai, újvidéki, szabadkai, bajai és zom­
bori kir. adóhivatali kerületből, s azután végül 
az egész megyéből a nyilvános számadásra kö­
telezett egyletek és vállalatokra vonatkozó beér­
kezett felebbezeseket folytatólagosan tárgyalás 
alá vétetni.

Zomborban, 1890. évi július hó 17-én.

Buday József,
p. ü. tanácsos,

3—2 adófelszólamlási bizottsági elnök.

12282. sz. 
p. 1890.

Hirdetmény.
A Kis-Hegyes községében gyakorolt italmérési jog­

ért megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 
1889. évi 45,896. sz. igazságügyminiszteri rendelet 9. és 
10. §§-aihoz képest az egyezség megkísérlésére és az 
igények tárgyalására batáridőül 1890. évi szeptem­
ber hó 20-ának d, e. 9 órája a kir. törvény­
szék hivatali helyiségében Olsavszky Jenő törvényszéki 
biró Iiivatalszobájábau kitiizetett, mely határidőre a köz­
birtokosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az el­
maradásnak az idézett rendeletben megállapított követ­
kezményeire, ezennel idéztetnek.

A szabadkai kir. törvényszék 1890. évi junius bő 
7-ik napján tartott üléséből.

A szabadkai kir. törvényszék.

Egy jó házból való fiú

gyakornokul
felvétetik

Michitsch István
fűszerkereskedésében

Baján.. 4_2

5686. szám. 
kig. 1890.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Ada községe 

egy 8556 frt 03 krbau előirányzott izraelita iskola épí­
tését határozta el, ezen épületnek árlejtés utjáni kiadá­
sával a tek. megyei alispán! hivatalnak f. évi 12,779. 
sz. rendeletével alulírott bízatván meg, ennek foganato­
sítására határnapul Ada községházánál folyó évi 
augusztus hó 2-ik napjának reggeli 8 óráját 
tűzöm ki, felhívom a vállalkozni szándékozókat, hogy 
azon napon Írásbeli ajánlataikat nálam 10% bánatpénzzel 
ellátva beadják, a zárt ajánlatok csakis a megkisérlett 
szóbeli árlejtés után fognak felbontatni, fentartván ma­
gamnak a jogot, hogy a munkát, eltekintve a legolcsóbb 
ajánlattól, a megbízhatóbb vállalkozónak fogom kiadni.

Az építési terv, költségelőirányzat és különös ár­
lejtési feltételek Ada községházánál tekinthetők meg. 

Zentán, 1890. julius hó 9-én. °
Maik ovi ts,

~ 2 főszolgabíró.



8419. szám.
189(1

Árlejtési hirdetmény.
Ahdirt m kir. jószágigazgatóság részéről ezennel 

ozhirré tétetik, hogy az alább megnevezett helyreálli- 
tasi munkálatoknak vállalatba adása céljából zárt Írás
írlitw targyalásávaI egybekötött nyilvános szóbeli
árlejtés fog tartatni. Az árlejtés megkezdése előtt 10%
bSerü%áertee v S, aZ ;5°, k,r0S bél^el ellátott sza 
lékíendí ira&’beli ajánlathoz is 10% bánatpénz mel 
lekiendo, ly zárt ajánlatok a nyilvános verseny meg-
SS, fCJ,CZ? bizottsághoz nyújtandók bf.

ebbl teltételek az alább megnevezett ispánságoknál, 
Ug} ezen kir jószágigazgatóságnál naponta betekintbe- 
tok. L toajanlatok íigyelembe nem vétetnek. Vállalatba 
Jognak adatni a következő helyreállítási munkálatok:

' *^ad°? f m* kir* jószágigazgatóság: hi- 
r«onl0'8 >elyiseeében (kincst. palota I. emelet) 
1890. évi augusztus hó 2-án d. e. 9 órakor.

■ iwaey'klkmdai róm- bath, papiak helyre- 
a iitusa üO^O írt 91 kr kikiáltási ár s a hitközség
a al kéz‘ ? ,'faS naPsz.ám feJében természetben vagy 
".' . h'J kr készpénz kiszolgáltatása mellett. 2. Mok- 
rmi rom. kath. plébániaépület helvreálli-
álTa8róton62/rt f-Lkr k‘kÍáltáSÍ ár s 12 fi-t 90 lu-ral meg­
állapított és a hitközség által viselendő kézi és igás
napszám természetben vagy készpénzben kiszolgáltatása
mellett. — II. Kulan a m. kir. ispánság hi-
vatalos helyiségében 1890. évi augusztus
ho 4-en d. e. 9 órakor. 3. Kulai kincstári
4 Ku^aePUle* 171 frt 40 kr kikiáltási ár mellett. 
L-ilrit bath, papiak 103 frt 40 kr
séi iíftT ár 1 2Lfr! 9■ krral megállapított és a hitköz- 

váí Selclndoi ,kezi es ]gás napszám természetben 
\agy készpénzben kiszolgáltatása mellett. 5. Filinovai 
ZZ hath, templom 75 frt 66 kr kikiáltási ár s 
; ",19.krra! megállapított és a hitközség által vise- 
endo kézi es igás napszám természetben vagy készpénz 

ben kiszolgáltatása mellett e ™------ - - P -6. Kis-sztapári volt
melLtnS7P^n1U?‘Í. lak.101 frt 8d" kr kikiáltás'"!;.
f jj: ?\ Kn*“ ispam laképület 235 frt 05 kr 
lak hl' ".‘fiiéit- 8. Bezdáni róm. kath. pap-
iak lob írt 04 kr kikiáltási ár s 42 frt 87 krral mee- 
a lapított s a hitközség által viselendő kézi és igás nap
mellett '"‘Ttt p készPénzben kiszolgáltatása 
meneti. — III. Palankan a m. kir. isnánsáe-
hivatalos helyiségében 1890. évi augusztuf
ho 5-en d. e. 9 órakor. 9. Illoki révház 63
labí kri kik,a!tási ár mellett. 10. Palánkai ispáni 
Rác mdllti ~4*8 fl4 71ikl kikiáitási ár mellett. 11.

rom* kath. papiak 327 frt 68 kr
kökzstäSälfari Sv3°, <r!i 8Lkrrral megállapított és a hit- 
ben v-Lv ül ye lnd° ,kezi es ’gás napszám természet 

a0j készpénzben kiszolgáltatása mellett. 12. Ka-
ravuliovai róm. kath. papiak 184 frt 45 kr
viselendő kézi é f-ttal megáHapitott és a hitközség által 
viselendő kéz és igas napszám természetben vagy kész-
8v rt 5°igaIvíáSf - mellett- 13- Gombosi révház 
ház - fi k'k'áitás1 ár mellett. 14. Apatini sor­
rel ~ l fíL77 kr kikiáltási ár mellett. 15. Poroszlói
fi Zi i PaZak 382 frt 78 kr kikiáltási ár s
ii ti t W krral megállapított és a hitközség által vise­
li, i *uJa lgás naPszám természetben vagy készpénz 
kiszolgáltatusa mellett. 16. Szóntai róm. kath!

4ü“t e! Pap1ak 197 frt 25 kr kikiáltási ár s 
lendő kP7Í a “ megállapított és a hitközség által vise 
enao kézi es igas napszám természetben vagy készpénz-í é°n m Äu mc!,clt' - Aradon, 1880- ift

en. M. kir. allamjoszagigazgatóság. 2—2

4611. szám. 
kig. 1890

8041. sz. 
tkvi 1890.

(Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénz­
tár és társai végrehajtatóknak Birmáncsev Mat-a és 
tarsai végrehajtást szenvedők elleni 250 frt és 300 frt 
tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében 
a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbiró- 
sag) területén lévő, Ó Sztapáron fekvő, az ó sztapári 
l»b. sz. tjkvben A 1. sorsz. alatt foglalt Birmáncsev 
Mat,a nevén álló 192. hr. 146. ö. i. sz. ház és belte- 

az "‘Ajánlati összegben 120 írtban, továbbá az 
ottani 1628. sz. tjkvben A. 1. sorsz. alatt foglalt Vu- 
csenov Mita nevén álló 2699. hr. sz. szellőre az utó- 
ajanlati összegben 60 írtban, végül az ottani 1682
nevPn áHn fern« f"*1 alatt fog,alt Bischoff Henrik 
\ én all° 1998- kr. sz. 3 hold 540 Q ölnyi kaszál­
óra ugyancsak utóajánlati összegben 365 írtban ezen- 
ne megallap'tott kikiáitási árban az árverést elren 
deite, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890 
, J“lT’ h° Z~lk napján délutáni 3 órakor Ó-Sztapár
al?aSrknv ^*^0- árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul eladatni nem fognak
kivételéVelT' Szaadék.ozdk tartoznak utóajánlattevő 
Kivételéiel az ingatlanok becsárának 107 -át késznénz
b™’ ragy a. 1881. LX , „.42. §-«ban jel „u Irfjyam 
Zt'tzrj3 ™ 1.881 éti 00'emb“ W 1 8" 3333
kiielölt nv liUgaZSxgÜFmiülSZteri redeIet 8- § ában
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé- 
hez letcnm, avagy az 1881. LX. t. c. 170 8 a értel-
SSa^:eZDe\a,bÍr^gQál eló'le^es elhelye- 
gáltatni. k szabályszerű elismervényt átszel-

Kelt Zomborban, 1890. évi junius hó 25 én 
hatóság. Z°mb0ri k,r" törvénJszék mint telekkönyvi

Sztojkovits György,
kir. trvszéki bird.

15621. sz. 
tkvi 1889.

aÁrverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatnak Lázits szül. Jelics Mária végrehajtást 
szenvedő elleni 950 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvény­
szék (a zombori kir. járásbíróság) területén lévő, Zom­
borban fekvő, a zombori 7124. sz. tjkvben A, f alatt 
foglalt Lázits Velimirné szül, Jelics Mária nevén álló 
(398—399.) hr. 171. ö. i. sz. ház és beltelekre az ár­
verést 1648 írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1890. évi augusztus hó 21-ik napján délutáni 3 órakor 
alulirt kir. törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megáHapitott kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a oánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1890. évi május hó 29-én.
A zombori kir. törvényszék mint telekk. hatóság.

Sztojkovits György,
kir- törv. biró.-

5555. szám. 
1890.

Pályázat,

3475. szám.
1890.

Árlejtési hirdetmény.
gánakB272/189n0gh ^"^atósági bizottsá-
ganaK ~ ,2/1890. sz. a. kelt építési engedélye alanián
alunrott által közhírré tétetik : miszerint Kis-Hegyes köz-
ég istállójánál* 1594 frt 09 krbau felvett felépítése

(tégla anyag és földhordás betudása nélkül) nyilvános
ailejtés utján fog a legolcsóbban vállalkozónak kiadatni
fent KK - ,V lak a vál,alkozui szándékozók hogy a
pénzzel Jya?y if'f n ÖSSZegnek megfelelő 10% bánat-

ír -fi

Topolyán, 1890. évi Julius hó 10-én.

„. , Ó-Kamzsán lemondás folytán üresedésbe jött s 500 
rt évi fizetéssel javaddmazott segédjegyzői állás betöl­

tésére határnapul folyó évi Julius hó 27-ik nap- 
janak reggeli 8 óráját tűztem ki, felhívom a pá­
lyázni óhajtókat, hogy felszerelt folyamodványaikat 26-i» 
hozzam nyújtsák be. °

Zentán, 1890. Julius hó 6-án.
Vojnits Máté,

á 2 szolgabiró.

Galamb eladás. 3-2

, darab, különféle hazai és külföldi 
fajú, repülő és forgó galambok jutányos áron el­
adatnak. Levélbeli tudakozódásra bővebb felvilá­
gosítást nyújt Parabutyról Szalay József.

4376. szám.
tkvi 1890.

Hirdetmény.
Császár Péter,

főszolgabíró.

5064. szám. 
kig. 1890.

I

Hirdetmény.
..... Pe,trovac községházának kibővítése 1423 frt 75 kr 
koltsegeloiranyzattal a vármegye bizottságának f. évi 

,bavár0Zatával engedélyeztetvén, annak válla- 
ulinS\VA O7 -L0SltaSár.a- ál']ejtési határnapul f. évi

Ívom h\ 2T;lk napjanak délutáni 2 óráját
1 etiovác községházához tűzöm ki. J
tPtnnVMlliÖ1 a vállaIkozni óhajtók oly felhívással értesít 
tétnek, hogy az árlejtés, feltételek és a tervezet, Petro- 
vac községházánál betekinthetek.

Kelt Újvidéken, 1890. Julius hó 8-án.

pályázati hirdetmény.

-3 Kolozsvár} Sándor,
főszolgabíró.

Z5ál37‘á,za.t.

A rigyicai r. k. iskolaszék egy újonnan szervezett 
es egy nyugdíjaztatás által üresedésbe jött tauitói állásra
f. évi augusztus hó 10-éig bezárólag pályázatot 
Iliidet a következő teltételek mellett:

L- ,aVa,Z lV°nnan szervezett tauitói állásra pályázhat­
nak férfiak es nők, kik magyar és német nyelvre ké- 
pesitvek. Ezen állással összekötött iskola osztatlan ve- 
gjes hat osztályú, melyben az előadási nyelv ma°-var- 
nemet. A fizetés o. é. 400 frt és 50 frt lakbér. A meg­
választandó tartozik ismétlő iskolát tartani és helyét f 
évi szeptember hó 1 én elfoglalni.

b: A nyugdíjaztatás által üresedésbe jött tanítói 
állásra csak térhak pályázhatnak, kik magyar s német
kötCöMefi , ant0rsáf!'a képesitvék. Ezen állással össze- 

fzeíes °- e- bt, ía- és szalma megváltás fe-
beniVká ’ termíSZetbei,i 'akás kerttel; a természet­
ben lakás egy, a község tulajdonát képező egész ház 
melynek belső meszeltetése a bennlakó tanító köteles­
sége. A megválasztandó tartozik ismétlő-iskolát tartani 
a kanturuaíc segédkezni és Ót helyettesíteni Ezen állás
S. f- évi 0t,Óber L6 l é°- A fizetés mindkét , fJ028e? pénztárból évnegyedenként előre jár
címezve fót Láíl & ngyÍCaÍ, r' k' iskolaszékre 
•4L'ÄendSI. art°D CSW^i-os urnák Csa-

Kigyica, 1890. jul. 15.

t4 Cs?lvfPka községben üresedésben levő 50 frt 
készpénz fizetés es a szabályreudeletileg megállanitott 
látogatási dijakkal javadalmazott szülésznői állás bétől 
tesere pályázatot hirdetek és felhívom a ZSn ki á"

ä ÄÄ5 ,Iérvén^i-
Kelt Kulán, 1890. évi július bó^O-én. benyUJÍSak‘

2—1 »r. Molnár Károly,
főszolgabíró.

15495. sz. 
tkvi 1889.

-1
Maison Mihály,
plébános, isk. elnök

Árverési hirdetmény.
. ., A ,Z°?bor.1 kIr; törvényszék mint telekkönyvi 
hatosag közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatnak Hajosevits szül. Jakobovits Verona 
végrehajtást szenvedő elleni 600 frt tőkekövetelés é! 
járuléka, iránti végrehajtási ügyében a zombori kir 
törvényszék (a zombori kir. járásbíróság) területén lévő 
Zomborban fekvő, a zombori 1255. sz. tjkvben A + 
alatt foglalt Hajosevits András és neie síül Jakobo^* 
vits \erona nevén álló (3759—1760.) hr 139 ö i

:i'rb;\kUe h“é> beiteiekb»'1 H,j„: 

,aiébi,aZ’mTtL deréS2bTkikiihá.! árban* elrendelte1^ és Z?l ^ “PÍl°U

djZa t 3 0rakor alullrt klr- törvényszék árverési ter- 
en megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 

kikiáltási áron alul is eladatni fog. ° 9
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

esaranak 10/ -át készpénzben, vagy az 1881. évi
szfmito°trtVe/yC Lf' k. §-ában J'e,ze“ árfolyammal 
abű ke ttaZá 1 én. november hó 1 én 3333. sz.

1-u x ,ZSagUgymin,szteri rendelet 8. 8-ában ki­je olt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmiben
kiállított IzTlÍl a bl»rÓsagDál "1Őle^es elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Lelt Zomborban, 1890. évi május 29. 
hatóság ZOmb°rÍ kÍr- törrén7szék mint telekkönyvi

Sztojkovits György,
kir. trvszéki biró.

Vajszka és Bogyán községek és Zsiva sziget te-
xxxvm betéte’ 1886- évi XXIX. t. c. és 1889. évi 
Ä aV x Cl, értelmében elkészíttetvén és a nyilvá- 
bogyágnak átadatván> ez azon felszólítással tétetik közzé,

ca • 4‘, Mindazok, kik az idézett törvény 15 és 17 
§§_ai alapján, ide értve azon §§-oknak az 1889. évi 
AXXVH1. törvénycikk óik és 6-ik §§-aiban fodalt 
kiegészítéseit is, valamint az utóbbi törvény 7 8-fhoz 
kéüe'^,,eszközök bejegyzések érvénytelenségét’ kimu­
tathatják, e végből törlési keresetüket; azok pedi«-
klk va'aTly teber tétel átvitelének az 1886. évi XXIX 
t. e. 22._ §-a, illetve az 1889. évi XXXVIII. t. c. 15 
§ a alapjau mellőzését megtámadni kívánják, e végből 
keresetoket 6 hónap alatt, vagyis 1891. évi január 
ho 31-ik napjáig bezárólag a bódsághi kir. járás­
bíróság mint telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
,,,d"„„dő törlési és egyéb keresetük a 3-ik személynek"
nL szo,gÍÍba“t ^ ki,”yí' j0S°‘ Szmett- bá““^-

. ä- Mindazok akik az 1886. évi XXIX. t. c. 16.
í 88l§éóexxxv1’„‘d,e ér‘-ve az utóbbi szakasznak 
az 1889 evi XXXVIII. t. c. 5. és 6. §§ aiban foelalt
kiegészítést is, a tényleges birtokos tulajdonjogána/be-
jeg-yzese ellenében ellenmondással élni kivágnak irás-
beli ellenmondásaikat 6 hónap alatt, vagyis szintén
lekkönlvi ÍSságÍoVbei

l^r^e^b?^^ fit6 után
3. Végül mindazok, a kik a fentebbi 1 sö za o •.

Mp1 Mat^vag*1!fZCa tt.^Akkb"Jvfeba^®ágShoz;a 6 K6- 

nvuitsák ho gyis 89k évi január hó 31-ig bezárólag 
határul rí i’ u6lt ezen meS nem hosszabbilható záros 
vfnv rL ü ta Után a betétek tartalmát csak a tör 
ionokat e- !S UJaQ 'i68 CSak az időközben nyilvánkönyvi SSatjákteg8-'1 SZemé'íet sérelme „élL

, Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a he.
- l.ek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti ok
me,la. ,ailak “■ b»fy a mennyiben Lökhöz eg. °ü 
másolatokat vagy ilyeneket pótlólag benyújtanék 
eredetieket ezen telekkönyvi batóságSdl átSik ' 

Hodsághon, 1890. évi Julius hó 12-én. ' 3_\

A M#! kir. járásbiposág mint telekkönyvi

Z#Bb*r’ 18W- Káadar kCnvr- <■

Tanonc felvétetik.
jó ma^Ivísewlfet,emben ,egy t4 házból való, 
jo magaviseletu fiú, tanoncul felvétetik.

Bővebb értesítést ad
3-3 MALLEK EDE,
—------------- --------------------- könyvkötő.

xna

küldemé 1

donos

szám

Jótékonya

s ha valami 
magyarázva, 
így némely 
tásában k<r 
amennyibei 
államokban 1 
a rossz byo 
tény indok ít 
káros behatá 
bíróknak hal 
A gyermek 1 
ápolást igény 
ezt azon kör 
arányszáma 
ezeké ismét 
nak statiszlit 
a nép anyag 
az előbbire 
körülmény, i 
mint: művei ti 
fejlődött volts 
dóságot, azt 
hogy a jobbal 
statisztikát m 
almanachból 1 
családokban 
meg, ellenbvr 
mekre 345, \ 
Egyiket sen. 
cáfolni, de cg 
rázatot, úgy 
ok is, másirc 
csakliogyr eg 
praevalens.

Hogy $ 
kellő ápolás 
halandóságnál 
lőttek óriási ] 
szülöttet az ;u 
olyran falusi a 
lalkoznak a t 
térségével, Lo 
hiányos ápol áj 

Már az < 
ezen rossz eih 
népeinél eze 1 
nandó volt, ti 
martalékául q 
maiak az apát 
nem pusztulta 

Nem ig J 
természettől j> 
régi egyptomii 
tekintették, as 
nemcsak a csa 
kitéve talált gl 
nevelni, amelx í 
rubb büntetés 
kitette, vagy ej

ügyében 
a gyerm 
ezen éré 
tották. A 
megköve 
gyermeki 
ményeik

kölcstele 
magát, 1 
mekkitev 
gyermek 
ról szóló 
hogy Ró 
kitéve s 
is kutatv


